
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität mit circa 18.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams gestalten wir zu-
kunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die 
Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Universität 
auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren rund 2.600 Beschäftigten in Forschung, 
Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chan-
cengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglich-
keiten. Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Kulturwissenschaften – Paderborner Institut für Islamische Theologie (PIIT) 
/ Fach Islamische Religionspädagogik /-didaktik – ist zum 01.02.2024 bis 31.12.2025 eine Stelle 
als 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d) 
(Entgeltgruppe 13 TV-L) 

im Umfang von 50% der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. Die Stelle ist Teil des durch das 
BMBF geförderten Projektes „Projektwerkstatt Religiöse Bildung an den Lernorten Schule und 
Moschee - eine Verhältnisbestimmung“, das an den Standorten Osnabrück und Paderborn un-
ter dem gemeinsamen Dach der Akademie für Islam in Wissenschaft und Gesellschaft (AIWG; 
Goethe-Universität Frankfurt) durchgeführt wird. Es handelt sich um eine durch Drittmittelfinan-
zierung im Sinne des Wissenschaftszeitvertragsgesetzes (WissZeitVG) befristete Tätigkeit. Die 
Befristungsdauer entspricht dem bewilligten Projektzeitraum. Die Möglichkeit zur Promotion / 
wissenschaftlichen Weiterqualifikation ist gegeben. 

 

Aufgabengebiet: 

• Literaturanalyse und redaktionelle Betreuung des Projektes 
• Aufbau und organisatorische sowie fachlich wissenschaftliche Pflege eines Netzwer-

kes im Kontext des Projektes  
• Planung, Durchführung und Nachbereitung der Projekt-Konsultationen (organisato-

risch sowie fachlich-wissenschaftlich)  
• Redaktionelle Mitarbeit an der Publikation der Projektergebnisse 

Einstellungsvoraussetzungen: 
• abgeschlossenes wissenschaftliches Hochschulstudium (Master oder vergleich-

bar) in Islamischer Theologie, Islamwissenschaften oder einer verwandten Diszip-
lin, wünschenswert Lehramtsstudium Islamische Religion/ Islamische Religions-
lehre  

• Interesse an religionspädagogischer Grundlagenforschung  

• Fähigkeit zum selbstständigen und zuverlässigen wissenschaftlichen Arbeiten, 
kommunikativ-didaktische Kompetenzen sowie Team- und Problemlösefähigkeit  

• Reisebereitschaft wird vorausgesetzt. 

Idealerweise verfügen Sie über: 

• Erfahrungen in der Organisation von Tagungen / Konsultationen bzw. dem Aufbau 
und der Pflege von Netzwerken 

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher 
Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der 
Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist 
grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und 
Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter Angabe der Kennziffer 6262 bis 
zum 22.01.2024 erbeten an: naciye.kamcili.yildiz@uni-paderborn.de. 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz.  
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